
Savetodavna služba za izbor zanimanja
Savetodavna služba za izbor zanimanja predstavlja 
inicijativu vlade Australije posvećenu poboljšanju kvaliteta 
obrazovanja i pomoći mladim Australijancima da bez 
poteškoća pređu iz škole na dalje studije, obuku ili posao.

Kome je namenjena Savetodavna služba za 
izbor zanimanja (Career Advice Australia)?
Savetodavna služba za izbor zanimanja teži da pomogne 
svim mladim Australijancima starosti od 13 do 19 godina, kroz 
dijapazon programa i usluga. Mreža Savetodavne službe za 
izbor zanimanja pomaže roditeljima, školama i profesorima 
da bolje razumeju opcije nakon školovanja, razvojne novine 
u privredi i trenutne mogućnosti zapošljavanja. Ova inicijativa 
takođe ohrabruje privredu i poslodavce da pomognu u 
oblikovanju svoje buduće radne snage, aktivnim uključenjem 
u razvoj karijere i stvaranjem mogućnosti za prelazak u 
željenu oblast, kada je reč o potrebama mladih ljudi.

Programi i usluge 
Partnerstva u lokalnim zajednicama 
(Local Community Partnerships) 
Nacionalna mreža od preko 130 Partnerstava u lokalnim 
zajednicama koja pokriva 213 uslužnih regiona sarađuje 
sa školama, roditeljima, firmama i organizacijama u okviru
zajednice, kako bi pomogla mladim ljudima da steknu 
veštine razvoja karijere, relevantno radno iskustvo, bolje 
razumevanje opcija nakon školovanja, kao i pristup 
profesionalnom savetovanju u vezi sa zapošljavanjem. 

Kroz tri programa koje finansira vlada
Australije ostvaruju se sledeći rezultati:

• Program o radnom mestu (Structured 
Workplace Learning Programme) 
olakšava pružanje mogućnosti učenja 
o strukturi radnog mesta studentima na 
stvarnom ili simuliranom radnom mestu

• Program podrške (Career and Transitions 
Support Programme) obezbeđuje školama, 
roditeljima i ostalima pristup dijapazonu inicijativa 
podrške razvoju karijere i promenama 

• Program saradnje (Adopt a School 
Programme) pomaže firmama i školama
da sarađuju u angažovanju mladih ljudi 
u stvarnom poslovnom svetu

Savetnici za izbor zanimanja u regionalnoj industriji 
Savetnici za izbor zanimanja u regionalnoj industriji 
olakšavaju odnose između firmi i škola; oni angažuju
poslodavce i industrijske predstavnike u svom regionu i 
na osnovu tih mreža pružaju savete, informacije i resurse 
školama i mladim ljudima kroz Partnerstva u lokalnim 
zajednicama. Pedesetsedam savetnika za izbor zanimanja 
u regionalnoj industriji, rade u uslužnim regionima 
širom Australije kako bi spojili škole i firme i osigurali da
mladi ljudi imaju pristup visoko kvalitetnim relevantnim 
informacijama o zapošljavanju u regionalnoj industriji.

Stručnjaci za izbor zanimanja u nacionalnoj privredi 
Deset Stručnjaka za izbor zanimanja u nacionalnoj privredi, 
podržavaju mrežu Regionalnih savetnika za izbor zanimanja 
u industriji pružajući im informacije o zapošljavanju u 
određenim granama industrije. Svaki Stručnjak za izbor 
zanimanja u nacionalnoj privredi predstavlja jedan sektor 
industrije i usredsređuje se na identifikovanje potreba
za određenim veštinama, načine obuke i mogućnosti 
zapošljavanja u okviru svog industrijskog sektora. 

Putevi za mlade (Youth Pathways)  
Putevi za mlade pomažu većini ugroženih mladih ljudi da 
uspešno završe 12. razred (ili ekvivalentnu stručnu spremu) 
i da zatim pređu na dalje školovanje, obuku ili zaposlenje 
i uzmu aktivno učešće u svojoj zajednici. Intenzivnu 
individualnu pomoć i podršku pri ovim promenama pruža 
više od 60 savetnika u 100 uslužnih regiona širom države.  

Obrazovni model partnerskog povezivanja (POEM) 
Inicijativa POEM pruža mladim ljudima koji su isključeni 
iz osnovnog modela školovanja, drugu šansu da 
uče kroz fleksibilni i akreditovani sistem obrazovanja
i kroz opcije obuke koje se pružaju uz podršku, u 
zajednici. U okviru mreže Savetodavne službe za izbor 
zanimanja, POEM program će se proširiti na čitavu 
državu kroz 60 uslužnih regiona širom Australije.

Ostali načini na koje Savetodavna služba za izbor 
zanimanja poboljšava standard i status podrške izboru 
zanimanja, obuhvataju: stipendije za školske savetnike  
(Scholarships for School Career Advisers); studije za izbor 
zanimanja (Australian Career Development Studies); 
školske i  industrijske forume (School and Industry 
Leaders’ Forums), kao i  projekat Školski svetionik   
(Career Education Lighthouse Schools Project).

Savetodavna služba za izbor zanimanja (Career Advice Australia): Povežimo mlade Australijance sa njihovom budućnošću 

 Za više informacija posetite www.australia.gov.au/careeradviceaustralia


